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واکنش اوباما به قتل شهروند سیاهپوست: 
در آمریکای ۲۰۲۰ نباید این 

حوادث عادی باشد

رئیس‌جمهور سابق آمریکا با انتشار بیانیه‌ای 
درباره مرگ جورج فلوید، شهروند سیاه‌پوست به 
دست پلیس در شهر مینیاپولیس از آمریکایی ها 
خواست با به وجود آوردن هنجاری جدید اجازه 
ندهند میراث تعصب و رفتار نابرابر بیش از این 
نهادها و دل های مردم را آلوده سازد.  به گزارش 
ایسنا، به نقل از پایگاه هیل، باراک اوباما، رئیس 
جمهور سابق آمریکا در توییتی نوشت، می‌خواهد 
گفتگوهایش با دوستانش درباره تصاویر کشته 
شدن جورج فلوید سیاهپوست در ضمن تحمل 
فشار زانوی یک افسر پلیس به روی صورتش در 
خیابانی در مینه سوتا را در میان بگذارد. اوباما 
گفت: یک دوست تاجر آمریکایی-آفریقایی 
میانسال من در یک ایمیل نوشت، رفیق باید 
به تو بگویم که حادثه مربوط به جورج فلوید 
در مینه‌سوتا دردناک بود، من وقتی این ویدیو 
را دیدم گریه کردم. این اتفاق حال من را به هم 
ریخت. این تصویر زانو روی گردن استعاره از این 
است که چطور سیستم، مغرورانه سیاهپوستان 
را زیر پا می‌اندازد و فریادهای آنها برای کمک را 
نادیده می‌گیرد، مردم نیز اهمیتی نمی‌دهند 
و این واقعاً غم انگیز است. اوباما تاکید کرد، یک 
دوست دیگرش به آهنگی متعلق به یک آوازخوان 
مسیحی ۱۲ ساله به نام »کیدرون براینِت« که در 
روزهای اخیر در پاسخ به حادثه رخ داده برای 
جورج فلوید در فضای مجازی محبوبیت پیدا 
کرده، اشاره کرد. این پسر آواز خوان در این آهنگ 
می‌خواند: من یک مرد جوان سیاهپوست هستم 
و هر آنچه که بتوانم برای ایستادن انجام می‌دهم 
اما وقتی دور و بر خودم را نگاه می کنم و میبینم که 
چه اتفاقی برای همنوعان من در هر روز می‌افتد 

من انگار طعمه‌ای آماده برای شکار هستم. 

اوباما در ادامه بیانیه خود نوشت: این طبیعی 
است که بخواهیم زندگی به وضعیت عادی خود 
برگردد در حالی که همه گیری بیماری و بحران 
اقتصادی هر چیزی را در اطراف ما دگرگون ساخته 
است اما باید به خاطر داشته باشیم برای میلیون‌ها 
آمریکایی مسئله مواجهه با رفتاری متفاوت صرفاً 
به خاطر نژاد، به شکلی غم انگیز، دردناک و دیوانه 
کننده عادی شده است و آنها چه در زمان سر و 
کار داشتن با نظام بهداشت و درمان و چه در زمان 
تعامل با نظام قضایی کیفری و چه در زمان دویدن 
در خیابان و یا تماشای پرندگان در یک پارک با این 
مشکل روبرو هستند. این صحبت اوباما اشاره به 
مرگ احمد آربری، مرد سیاه پوستی دارد که در 
ماه فوریه به هنگام دویدن در خیابان مورد اصابت 
گلوله دو مرد سفید پوست در حومه جورجیا قرار 
گرفت. اوباما تاکید کرد: نباید این وضعیت در 
آمریکای ۲۰۲۰ عادی باشد. این نمی‌تواند عادی 
باشد. اگر ما می‌خواهیم بچه‌هایمان در کشوری 
رشد یابند که به عالی‌ترین آرمان‌هایش پایبند 
است، می‌توانیم و باید بهتر عمل کنیم. اوباما 
ادامه داد: این به عهده مقام‌های مینه‌سوتا است 
که درباره حادثه مرگ جورج فلوید تحقیق کنند 
اما از سوی دیگر این به عهده همه ما صرف نظر از 
نژاد یا وضعیتمان از جمله به عهده اکثریت مردان 
و زنان نیروی پلیس ما که به انجام کار سخت خود 
در مسیری درست در هر روز افتخار می‌کنند، 
است که با یکدیگر برای ایجاد یک هنجار جدید 
همکاری کنیم؛ هنجاری که در آن میراث تعصب 
و رفتار نابرابر دیگر نهادها و دل‌های ما را آلوده نکند. 
در این راستا مایک پنس )معاون رئیس جمهور 
آمریکا( در واکنش به حادثه قتل جورج فلوید، 
شهروند سیاهپوست توسط پلیس مینیاپولیس 
و همچنین قتل احمد آربری سیاه‌پوست در ماه 
فوریه به دست مردان سفیدپوست در جورجیا 
ضمن دعا برای خانواده‌های آنها گفت، نژادپرستی 
در آمریکا تحمل نمی‌شود. پنس اظهار کرده که 
خشونت  الهام گرفته از نژادپرستی را تحمل 

نمی‌کنیم و عدالت اجرا خواهد شد.

جهان‌نما
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فرشاد گلزاری

بحران در هنگ‌کنگ روز به روز 
ابعاد جدید‌تری به خود می‌گیرد. 
به یاد داریم که در روزهای ابتدایی 
)سال گذشته( شاهد حضور خیل 
عظیمی از معترضان به وضعیت 
کلانشهرِ اقتصادیِ هنگ‌کنگ بودیم 
که بعدها به دلیل همراه داشتن چتر، 
حرکت اعتراضی آنها با عنوان »انقلاب 
چترها« در دنیا مشهور شد. در همان 
زمان بود که دستگاه اطلاعاتی چین 
با استفاده از دوربین‌های تشخیص 
هویت از راه مردمک سعی داشت 
بتواند معترضانی که صورت‌های خود 
را پوشیده‌اند و تنها چشم‌هایشان 
معلوم بود را شناسایی و دستگیر 
کند ولی پس از چند روز با انتشار 
تصاویر عکاسان خبری از هنگ‌کنگ، 
چینی‌ها متوجه شدند که تمام 
معترضان از عینک‌های دودی 
استفاده می‌کنند. این اقدامِ معترضان 
در همان هنگام گویای این بود که 
یک سازماندهی منسجم و مهندسی 
شده در پشت این قضیه وجود دارد 
که بعدها اسنادی منتشر شد که 
نشان می‌داد پای آژانس اطلاعات 

مرکزی آمریکا )سیا( در میان است. 
بعدها کارشناسان تحلیلِ وقایع و 
اعتراضات مردمی در اقصی نقاط دنیا 
به این جمع‌بندی رسیدند که مدلِ 
میدان‌داری و اعتراض هنگ‌کنگی‌ها 
نمی‌تواند به صورت خودجوش باشد 
بلکه یک سناریوی از پیش طراحی 
شده در عقبة آن وجود دارد که در 
نهایت موجب شد تا نزاع میان پکن و 
واشنگتن به بالاترین حد خود برسد. 
این نزاع طی ماه‌ها و روزهای اخیر نه 
تنها در مورد هنگ‌کنگ بلکه در مورد 
عملکرد سازمان بهداشت جهانی در 
خصوص شیوع و مبارزه با ویروس 
کرونا در ابعاد گسترده و مختلف 
نمایان شده ولی حالا ما شاهد آن 
هستیم که تنش میان دو طرف، شاخ 
و برگ گرفته است. در مرکز این تنش 
ترامپ به عنوان میدان‌دار و رهبر 
ایستاده است و از هر طریق به دنبال 
اعمال بی‌رحم‌ترین و خطرناک‌ترین 
سناریوها علیه پکن است. روز گذشته 
)شنبه( تمام دنیا یکباره شاهد آن 
بودند که ترامپ با حضور در کنفرانس 
مطبوعاتی روابط کشورش با سازمان 
بهداشت جهانی را قطع شده اعلام 
کرد و یک خروجِ دیگر از پیمان‌های 
بین‌المللی را در کارنامه خود ثبت و 
ضبط کرد. اساساً تمام دنیا می‌دانند 

که ترامپ به هیچ پیمان و قراردادی 
توجه ندارد و این موضوع را در خروج 
از پیمان آب و هوای پاریس، خروج 
از برجام، خروج از پیمان ترانس‌ 
پاسیفیک و غیره به وضوح دیده‌ایم 
اما مساله اینجاست که او در شرایطی 
همکاری خود با سازمان بهداشت 
جهانی را قطع کرد که بر اساس 
جدیدترین آمار و ارقام منتشر شده 
از سوی دانشگاه جانز هاپکینز، حدود 
103 هزار نفردر آمریکا به دلیل شیوع 
کرونا فوت شده‌اند! بر این اساس اگر به 
منشا قطع همکاری آمریکا با سازمان 
بهداشت جهانی رجوع کنیم به تنها 
چیزی که برخورد می‌کنیم »چین« و 

نزاع آمریکا با این کشور است.
یارکشی ترامپ در هنگ‌کنگ! 

بازی آمریکا در هنگ‌کنگ در 
حقیقت یک سناریوی کوچک در دل 
سناریویی بزرگتر است. اصل ماجرا 
این است که لحن ترامپ پس از آنکه 
چین اقدام به تصویب و اعمال قانون 
امنیت ملی کرد، کاملًا تغییر پیدا کرد. 
او تا قبل از این مساله سعی می‌کرد 
دولت چین را به صورت مستقیم 
در مورد هنگ‌کنگ مواخذه نکند و 
بگذارد تا هرج و مرج تزریق شده به 
این قطب تجاری راه خود را به نفع 
واشنگتن ادامه دهد؛ اما اینکه یکباره 

در تلافی تصمیم چین برای اعمال 
قانون امنیت ملی هنگ‌کنگ، ارائه 
امتیازات ویژه به این دولتشهر تحت 
قانون آمریکا را متوقف می‌کند نشان 
می‌دهد که او در حال یارکشی علیه 
پکن است. ترامپ و تیم او معتقدند 
چین با وضع قانون جدید امنیت 
ملی، کنترل یک‌جانبه خود را به 
امنیت هنگ‌کنگ تحمیل کرده 
است و به همین دلیل حذف امتیازات 
ترجیحی به هنگ‌کنگ، به عنوان 
منطقه‌ای با آداب و رسوم مستقل از 
دیگر بخش‌های قلمروی چین را در 
دستور کار خود قرار داده‌اند. بر اساس 
بیانیه کاخ‌سفید، دستور ترامپ در 
مورد لغو وضعیت ویژه هنگ‌کنگ، 

تمام توافق‌های دوجانبه )از تجارت 
گرفته تا استرداد مجرم( را شامل 
خواهد شد. در این بین فشارهای 
دیگری بر چین از ناحیه ایالات متحده 
ادامه دارد. به عنوان مثال کلی کرفت، 
سفیر آمریکا در سازمان ملل پس 
از نشست غیررسمی اخیر شورای 
امنیت در مورد هنگ‌کنگ لب به 
انتقاد از رفتار چین گشود و خطاب 
به اعضای شورای امنیت این سوال 
را مطرح کرده که آیا می‌خواهیم به 
حزب کمونیست چین اجازه دهیم 
قونین بین‌المللی را نقض و اراده‌اش را 
به مردمی تحمیل کند که برای حفظ 
آزادی‌ها و شیوه زندگی، چشم امید به 

ما دوخته‌اند؟!
این مدل از موضع‌گیری‌ها آن 
هم در سازمان ملل که چند صندلی 
آنطرف‌تر نماینده چین به عنوان 
یک عضو دائم شورای امنیت نشسته 
و نظاره‌گر بیانات نماینده رقیب 
است به خوبی نشان می‌دهد که 
نزاع سیاسی از سطح دیپلماتیک 
و دوجانبه وارد یک مسیر جدید 
شده و ایالات متحده قصد دارد در 
این پرونده کشورهای دیگری را 
با خود علیه پکن همراه کند. این 
یارکشی بدون تردید برای چین گران 
تمام خواهد شد و دلیلش را باید در 
پروژه »نفرت‌پراکنی جهانی علیه 
چین« جست‌وجو کرد که رسانه‌ها و 
مقامات آمریکا از ابتدای شیوع کرونا 
آن را آغاز کرده بودند. در این میان اما 
یکی از شرکای آمریکا که خود روزی 
مستعمره آن بوده، بریتانیا است. 
لندن در سال 1997 حاکمیت منطقه 
نیمه‌ خودمختارِ هنگ‌کنگ را به 
چین سپرد ولی در این مدت بریتانیا 
و آمریکا به صورتی در هنگ‌کنگ 
عمل کردند که سیاست‌های آنها 
باعث شد سرمایه‌گذاری‌های بسیار 
عظیمی در این منطقه شکل بگیرد. 
از جهتی دیگر چین برای آنکه بتواند 
در فاز اقتصادی جلوی آمریکا بایستد 
و به جایگاه فعلی خود دست پیدا 
کند، مجبور است تا هنگ‌کنگ 
را به عنوان یک قطب اقتصادی به 
سوی جلو راهبری کند و به همین 
دلیل است که این منطقه علاوه بر 
توسعه اقتصادی و جایگاه مهمش 

در سطح تجارت جهانی، به قطب 
خرید و فروش جواهر و سنگ‌های 
قیمتی دنیا تبدیل شده است. فارغ 
از این مباحث، باید توجه داشته 
باشید که آمریکا به خوبی )و بر اساس 
یک توافق پشت پرده( سعی کرد تا 
بتواند بریتانیا را به عنوان کشوری که 
هنگ‌کنگ روزی مستعمره آن بوده، 
وارد میدانِ درگیری‌ها با چین کند؛ 
به گونه‌ای که وزارت کشور بریتانیا 
اعلام کرده، اگر چین به اجرای قانون 
امنیت ملی در هنگ‌کنگ اصرار کند، 
سه میلیون سکنه این دولتشهر واجد 
شرایط دریافت شهروندی از بریتانیا 
هستند و مدت زمان ویزای آنها در 
بریتانیا از شش به 12 ماه افزایش 
داده شده است. این اقدامِ بریتانیا از 
منظر شکلی، حکمِ اعمال فشار بر 
دولت چین و همنوایی با آمریکا را 
دارد؛ اما از منظر ماهوی باید متوجه 
باشیم که لندن در بحث برگزیت با 
موانع و مشکلاتی روبرو است و اخیراً 
اتحادیه اروپا احتمال خروج بدون 
توافق بریتانیا از اتحادیه اروپایی را 
مطرح کرده که نشان می‌دهد بریتانیا 
با فراخوان دادن به هنگ‌کنگی‌ها به 
دنبال جذب سرمایه‌های آنها است 
که اگر این موضوع اجرایی شود، 
مسئولیت سنگین دولت در شرایطی 
که کرونا اروپا را درنوردیده است، تا 
حدودی سبک می‌شود. به همین 
دلیل است که چین حالا در محاصره 
لندن و واشنگتن قرار دارد و به 
احتمال زیاد سناریوی بعدی آمریکا 
به صدا درآوردن ناقوس جدایی‌طلبی 
و استقلال‌خواهی هنگ‌کنگ از چین 

خواهد بود.

واکاوی دلایل و پیامدهای لغو امتیازات تجاری و مسافرتی هنگ‌کنگ توسط آمریکا 

تحریک برای اعلام استقلال!
لندن در بحث برگزیت با 
موانع و مشکلاتی روبرو 

است و اخیراً اتحادیه اروپا 
احتمال خروج بدون توافق 
بریتانیا از اتحادیه اروپایی 

را مطرح کرده که نشان 
می‌دهد بریتانیا با فراخوان 

دادن به هنگ‌کنگی‌ها به 
دنبال جذب سرمایه‌های 

آنها است

کارشناسان تحلیلِ وقایع 
و اعتراضات مردمی در 
اقصی نقاط دنیا به این 

جمع‌بندی رسیدند که 
مدلِ میدان‌داری و اعتراض 
هنگ‌کنگی‌ها نمی‌تواند به 

صورت خودجوش باشد 
بلکه یک سناریوی از پیش 

طراحی شده در عقبة آن 
وجود دارد

ارتش سودان اعلام کرد، اگر اتیوپی به تجاوزات خود ادامه دهد همه گزینه‌ها روی میز است. عامر محمد الحسن، 
سخنگوی ارتش سودان در گفتگو با العربیه در پی درگیری‌ها میان شبه نظامیان اتیوپی تحت حمایت ارتش این 
کشور و نظامیان سودان، از برقراری آرامش شکننده در مرزهای مشترک با اتیوپی برای سومین روز متوالی خبر 
داد و گفت، تماس‌ها میان فرماندهان نیروهای میدانی دو کشور که همیشه با هدف حفاظت از مرزها و امنیت آن 
انجام می شود موجب برقراری آرامش در مرزهای مشترک شد. وی افزود، اگر 
اتیوپی به تجاوزات خود ادامه دهد همه گزینه‌ها روی میز خواهد بود و تجهیزاتی 
برای ممانعت از هرگونه نقض به مرزهای اتیوپی فرستاده شده است. وی با بیان 
اینکه مداخله نیروهای اتیوپی در تجاوزات اخیر کاملًا واضح بود، گفت، اتیوپی در 

ترسیم مرزها وقت‌کشی می‌کند.

منابع خبری از تظاهرات شهروندان عراقی در استان بصره برای مجازات فاسدان و عاملان قتل معترضان خبر دادند. خبرنگار شفق 
نیوز در عراق اعلام کرد که شامگاه جمعه ده‌ها شهروند عراقی در مرکز استان بصره تظاهرات کردند. طبق این گزارش، معترضان 
خواستار محاکمه عاملان قتل معترضان در جریان تظاهرات‌های اخیر این کشور شدند. معترضان همچنین خواستار بستن مقر 
برخی احزاب شدند. طبق گزارش شفق نیوز، این تظاهرات پس از کشته و مجروح شدن معترضان عراقی طی روزهای گذشته در 
منطقه المعقل در مقابل مقر حزب ثارالله به ریاست یوسف الموسوی برگزار شد. یک منبع 
امنیتی در استان بصره جمعه گذشته به شفق نیوز گفت که ده‌ها تن از حامیان حزب ثارالله در 
مقابل مقر این حزب در استان بصره تجمع کردند. طبق گفته این منبع، معترضان خواستار 
خروج نیروهای امنیتی از مقر حزبشان و آزاد کردن اعضای آن شدند. منبع مذکور افزود: 

حامیان حزب ثارالله نیروهای امنیتی را تهدید به یورش به مقر کردند.

تظاهرات در جنوب عراقهشدار سودان به اتیوپی: همه گزینه‌ها روی میز است

صدراعظم آلمان دعوت رئیس‌جمهوری 
آمریکا برای سفر به واشنگتن به منظور شرکت 
 در یک نشست‌ پیش‌بینی شده گروه هفت را 

رد کرد. 
به گزارش خبرگزاری رویترز، نشریه پولیتیکو 
نوشت، آنگلا مرکل، صدراعظم آلمان دعوت دونالد 
ترامپ، رئیس‌جمهوری آمریکا را برای سفر به واشنگتن 
رد کرده است. استفان سیبرت، سخنگوی دولت آلمان 
اعلام کرد: صدراعظم از ترامپ بابت دعوت از او به 
شرکت در نشست سران گروه هفت در آخر ژوئن در 

واشنگتن تشکر می‌کند. 
وی ادامه داد: در حال حاضر با توجه وضعیت 
کلی همه‌گیری کرونا، مرکل نمی‌تواند با مشارکت 
 شخصی در این نشست و سفر به واشنگتن 

موافقت کند. 

سخنگوی دولت آلمان تصریح کرد، صدراعظم 
کشورش قطعاً همچنان به رصد کردن تحولات 
این همه‌گیری ادامه خواهد داد. در این میان 
بسیاری از تحلیلگران معتقدند که رد دعوت 
ترامپ از سوی مرکل ماهیت سیاسی دارد و به 
 نوعی اعتراض به رفتار آمریکا در قبال سازمان 

تجارت جهانی است.  

ولادیمیر پوتین به دو وزارتخانه دفاع و امور خارجه 
دستور داده با سوریه بر سر انتقال زمین‌های بیشتر 
و مناطق دریایی به ارتش این کشور مذاکره کنند. به 
نوشته روزنامه فرامنطقه‌ای رای الیوم، ولادیمیر پوتین، 
رئیس‌جمهوری روسیه با پیشنهاد دولت کشورش در 
زمینه امضای پروتکل شماره ۱ درباره تحویل املاک 
غیرمنقول و مناطق دریایی بیشتر الحاقیه توافقنامه 
منعقد شده در اوت ۲۰۱۵ بین مسکو و دمشق درباره 
استقرار مجموعه‌ای از تجهیزات نیروی هوایی روسیه 
در سوریه موافقت کرد. براساس دستور منتشر شده، 
پوتین وزارت دفاع را مامور کرده با وزارت خارجه به نیابت 
از روسیه فدرال درباره انجام مذاکرات با طرف سوری و 
امضای توافقنامه‌ای در صورت دست‌یابی به توافق دو طرفه 
همکاری کند. دستور داده شده به دو وزارتخانه مجوز انجام 
تغییراتی در پیش‌نویس پروتکل مصوب دولت روسیه را 

می‌دهد. در سال ۲۰۱۷ روسیه و سوریه توافقنامه‌ دیگری 
به مدت ۴۹ سال امضا کردند که به طور خود به خود به 
مدت ۲۵ سال دیگر تمدید می‌شود. براساس آن، پایگاه 
طرطوس، مقر برای استقرار تا ۱۱ کشتی روسیه می‌شود. 
این پایگاه همچنین مجهز به ایستگاه‌های سوخت 
هسته‌ای شده و برای توسعه توانمندی‌های تعمیر 

کشتی‌های پایگاه برنامه‌ریزی شده است.

مرکل دعوت ترامپ را  رد کرد!توسعه پایگاه‌های نظامی و نفوذ دریایی روسیه در سوریه

خبرخبر


